

小记者放飞春天梦想



本报讯 3月26日上午,枣庄日报(滕州)小记者团组织小记者在高铁新区养德公园进行风筝比赛。

放飞比赛前,东沙河镇工作人员向小记者们展示了“海绵公园”的神奇功能:往公园的地面上连倒了几桶水,水立刻被地面吸收,小记者们对这神奇之处啧啧称奇!养德

公园引进“海绵城市”这样的新理念,在汛期吸收、存蓄、渗透、净化雨水,补充地下水、调节水循环,在干旱缺水时将蓄存的水释放出来,并加以利用,这在我市尚属首家。

之后,小记者们分组开始了风筝比赛。在草地上奔跑的小记者们情绪高涨,五颜六色的风筝扮靓了整个天空。小记者在比谁的风筝飞得高,家长也互相探讨着放风筝的技巧。最后由家长组成的评审团选出了本组第一名和第二名,颜秉刚

眼镜超市和枣庄日报(滕州)小记者团提供了奖品。

比赛结束后,一位小记者的妈妈告诉记者,放风筝不仅能锻炼身体,还能帮助孩子培养协调能力,是一种很好的亲子活动。

通过此次活动,充分展现了小记者们的才能,培养了小记者们的动手、动脑能力和相互间的合作精神,丰富了小记者们的业余生活。

(记者 侯志龙 特约记者 张启瑞 赵丹丹 许晓琳 摄影报道)

大坞中学开展防火防震演练

本报讯 3月22日下午,大坞中学开展了防火、防震应急演练活动。为确保活动高效、有序地进行,活动前学校召开了专题会议并制定了详细的活动方案,下放到所有办公室及班主任手中。下午3点10分,随着警报铃响,检查督导组、应急疏散组、后勤保障组及各楼梯、走廊、负责护导的老师以最快的速度到达所在岗位,并按照各岗位职责积极组织学生疏散。学生依次快速地离开教室,撤离到学校的安全地带。

整个演习紧张有序,有条不紊,用时48秒钟,全校300余名师生沉着冷静、互相合作,按照学校制定的应急疏散方案,均能做到安全撤离、有序集合,没有发生任何互相推挤或踩踏情况。本着时间就是生命、纪律就是保障的原则,全校师生以最快的速度、最好的秩序圆满地完成了此次应急疏散演练。通过此次活动,进一步加强了教师和学生对突发事件灵活应变能力,使大家熟悉掌握防火防震安全知识,提高安全意识及学生的逃生自救能力。

(通讯员 袁汝法 孙卫平)

演练进校园 携手筑平安

本报讯 为进一步提升学校师生应对突发事件能力,增强校园师生消防安全意识,提高校园抵御火灾能力,筑牢校园消防安全“防火墙”,3月22日,至善中学联合滕州市公安局龙泉派出所开展消防疏散演练活动。

随着消防警报的响起,还在教室上课的七年级1000多名学生在老师的指导下,按照应急预案,纷纷捂住嘴、弯着腰,沿着学校指定楼梯通道快速撤离,有序来到学校操场的安全地带。整个过程只有3分钟,做到了安全、快速、有序。演练结束后,在学校操场上,民警向在校师生及安保人员就如何报火警、火灾的预防、火场自救逃生方法及防暴知识等安全基本常识进行了讲解和示范。

通过演练,使广大学生掌握了一些最为基本的消防常识和防暴知识,达到了良好的效果,深受学校师生欢迎。同时也提升了学校师生自救和处置突发事件的能力和水平,为创建“和谐校园、平安校园”奠定了坚实的基础。

(通讯员 王泽安)

木石中学开展食品安全教育

本报讯 春夏时期,食源性疾病进入高发季节,为有效预防和减少学生食物中毒事件的发生,提高广大学生的食品安全意识,增加学生食品安全知识,确保学生的饮食安全,木石镇木石中学开展“食品安全和饮食卫生教育”系列活动。

首先是以班级为单位开展形式多样的食品安全知识主题活动,向学生讲述发生在身边的食品药品安全故事,以及如何看待食品安全等问题;其次是要求学生讲究个人卫生,做到勤洗澡、勤换洗衣服、勤剪指甲、勤理发;再次是教育全体同学坚持做到“六不吃”:即不吃生冷食物、不吃不洁瓜果、不吃腐败变质食物、不吃未经高温处理的饭菜、不喝生水、不吃“三无”小零食;最后是保持教室环境的清洁卫生,养成饭前便后洗手、不暴饮暴食的良好习惯。

通过该项活动的开展,丰富了学生的食品安全知识,提高了食品安全意识,增强了学生自我防护能力。

(通讯员 周忠伟)

全面“充电”整装待发

本报讯 3月26日中午第三节课,东郭中学全体师生在学校操场隆重举行了2018年春季开学典礼。开学典礼大会由邱瑾书记主持,东郭镇教育联区主任、东郭中学校长孔令海出席并发表讲话。

教导处张永主任宣读了表彰决定,近300名获奖师生相继登台领奖,随后,优秀教师、学生代表作了典型发言。分管教学的张华副校长鼓励同学们在新学期要有一颗进取之心,要有一种努力付出的品质,树立长远目标,坚持不懈地为目标努力前行。政教处徐立志主任就卫生、文明礼仪、心理健康等方面也提出了新学期的要求,并希望全体师生养成良好的行为习惯,共建文明和谐校园。

最后孔校长作了重要讲话。他充分肯定了师生的优异成绩,高度赞扬了老师的敬业精神,同时,也向全体师生提出了新的希望,指明了师生今后努力的方向,让师生们倍受鼓舞和激励,心中充满了斗志。

(通讯员 马士波)

滕西中学举行疏散演练

本报讯 在第23个全国中小学生安全教育日到来之际,滕西中学举行了“安全教育日主题活动”之一应急疏散演练。活动邀请了荆河派出所副所长颜潮到校指导。

26日升旗仪式后,随着一声警笛声,本次疏散演练小组成员各就各位,在疏散演练领导小组发出疏散指令后,700余名师生沉着冷静、互相合作,按照学校制定的应急疏散方案,做到安全撤离、有序集合,用时1分22秒到达疏散场地,实现了演练预期目标。本次应急疏散演练是对师生疏散意识和应急反应的一次检验,提高了应急反应能力和自救互救能力,确保紧急情况下最大限度地保护全校师生的生命安全。

颜潮对演练活动进行了点评,既肯定了演练的成功之处,也对演练活动提出了更高的要求。滕西中学将继续按照《安全教育日主题活动方案》要求,扎实有效地开展安全教育活动,进一步提高全体师生的安全意识和应急逃生技能。

(通讯员 赵琳)

邮箱:zzrbtz@163.com

栏目热线:5233888 5233889

西古石小学开展节水教育

本报讯 今年3月22日是第二十六届“世界水日”。3月22日至28日是第三十一届“中国水周”。为提高学生的水忧患意识,培养爱水、惜水、节水和护水好习惯,切实保护水资源,近日,南沙河镇西古石小学开展了“世界水日”“中国水周”主题教育活动。

活动中,老师们首先带领学生了解了今年“世界水日”的宣传主题是“实施国家节水行动,建设节水型社会”。通过主题班会、写征文、制作主题手抄报、向家长发放《节水倡议书》等丰富多彩的教育活动,学生们知道了“世界水日”的由来和发展过程,明白“实施国家节水行动,建设节水型社会”必须坚持人与自然和谐共生。通过此次活动,师生纷纷表示要从自己做起,节水护水,共同创造和谐美好的生活。

(通讯员 朱广俊)

峰庄小学安全培训常抓不懈

本报讯 学校安全工作关系到每一位师生,关系到教育教学工作的正常开展,学校安全责任重于泰山,必须常抓不懈,时时警钟长鸣。为加强全校师生的安全教育,培养师生的安全意识,提高师生应对突发事件自救的应变能力,提升安全素质,预防和减少安全事故的发生,近日大坞镇峰庄小学对全校师生进行了一次全面的安全教育培训。

通过教师讲座、现场操作、宣传主题、疏散演练等多种形式的培训,师生掌握了安全知识和基本技能,提高了安全意识,实际应对、处置突发事件的能力。

(通讯员 孙西建)

北关小学东校迎接安全检查

本报讯 3月23日上午,滕州市教育局春季校园安全综合检查组深入北关小学东校,开展春季校园安全综合大检查工作。北辛教育学区副主任张峰陪同检查。

检查组首先对学校的门卫室、教学楼、教室、器材室、操场等场所,以及校园监控、楼道、门窗、消防设施及校园周边环境等方面都进行了精心排查,不留一个死角。随后,对学校安全档案等材料进行了检查,详细了解了师生开展应急疏散演练的情况以及校园周边安全隐患排查与整治情况。检查组对北关小学东校的安全工作给予了高度肯定,同时也针对一些细节问题提出了宝贵的意见和建议。此次安全大检查,增强了学校师生的安全责任意识和安全隐患防范意识。

(通讯员 于东平)

羊庄镇中心小学举行消防演练

本报讯 为进一步增强全校师生的消防安全意识,提高自防自救能力,营造“人人关注消防,人人参与消防”的良好氛围,近日,羊庄镇中心小学举行了消防安全疏散演练。

在一连串的警报声中,紧急疏散逃生演练开始。全体学生在教师的组织下,捂着口鼻、弯着腰、紧贴墙角,安全、快速、有序地从班级撤离到学校操场,仅1分15秒,全体师生安全撤离完毕。接着,枣庄社安服务中心的赵教官在操场现场为同学们讲解、演示了干粉灭火器正确的使用方法。通过本次活动,强化了师生的安全意识,提高了自救、自护能力,掌握了在紧急情况下机智逃生的本领,进一步推进了平安校园、和谐校园的建设。

(记者 孔庆明 通讯员 孔令明)

董村小学加强安全管理

本报讯 为进一步推进校园安全工作,排除各种隐患,为广大师生营造一个平安、和谐的校园环境,近日,董村小学开展了一次学期初校园安全隐患大排查。

检查组对学校各处消防器材、疏散通道、教室、功能室等用电管理、宿舍安全情况,特别是配电设施、楼梯楼道护栏、体育活动设施及场地安全,开展了全面细致的排查与维修,确保了设施设备安全,切实落实进出校门的管理、登记,检查了防暴器材、校园安全联动机制等,积极消除校园内潜在的安全隐患。

(通讯员 张敏)

开展防病保健知识培训

本报讯 为进一步做好幼儿园防病控病工作,提高广大教师对保健知识的了解,保护好在园幼儿的身体健康,3月15日,大坞镇中心幼儿园组织开展了《春季常见传染病的预防知识》专题培训。

培训中,该园用图文并茂的方式,向大家介绍了手足口病、麻疹、腮腺炎、水痘等各类儿童春季常见传染病的病原体、潜伏期、传染源、流行特点、临床表现、隔离期和防疫措施,制定了晨午检、环境和物品卫生、个人卫生、消毒、通风等工作规范,要求保教人员严格按照规范做好平时的卫生管理,切实做到防范于未然。

通过培训,提高了教职工对幼儿园防病控病的认识和能力,切实做到幼儿常见病早预防,促进幼儿健康成长。

(通讯员 周玲玲)



杨村小学举行安全演练

为进一步强化师生安全意识,提高防灾自救能力,鲍沟镇杨村小学在3月26日“全国中小学生安全教育日”开展了一次安全应急疏散演练。演练总指挥满涛主任、肖展副校长对本次疏散演练进行了总结和逃生应急措施再教育。图为活动现场情景。

(通讯员 黄静 摄)

